川煤绿水洞煤矿 明确今年最后两月 安全工作总基调

10月20日,川煤集团华荣能源绿水洞 煤矿在召开的今年第18次党委会上,第二议 题制度专题讨论了今年最后两个月零 10 天 安全生产工作,明确了安全上坚决不超限,全 力杜绝重伤及以上事故总基调。

在总基调指引下, 重点开展好三个方面 的工作:一是技术先行夯基础,通过上区域防 突措施、顺层常钻常抽、局部防突精准抽排确 保治灾形成系统性,通过大管径负压抽确保 采面隅角抽放达标,通过每月对管理人员进 行安证考核确保技术管理团队服务质量服务 能力有质的提升; 二是安全监管必须守住底 线,坚决不出现重伤及以上事故,安全管理者 要通过学会反问自己安全管理是否到位,现 场是否做到根本性保障,工作决策是否做到 意见统一,是否认清现在严峻形势,是否锚定 目标出台可操作性措施,是否实现安全高效 运转全力确保安全管理措施落实落地见成 效;三是扎根现场严抓强管补漏洞,从11月 1日开始,全面实行安全生产管理人员全面 跟带班制度,重心下移、关口前移紧盯现场, 严抓隐患排查治理,人员行为纠偏工作,全力 确保年度安全目标顺利实现。

以劳模精神 铸奋斗人生

劳模先锋精神总是在无形中激励着身边 每一个追梦者,他们以主人翁的姿态,立足岗 位、敬业奉献、拼搏进取,紧跟时代步伐。中国 二十二冶华中公司总经理助理王志强就是这 样一位以身作则、废寝忘食奋战在工作岗位 上的劳模先锋。"业精于勤,荒于嬉。唯有勤勤 恳恳,恪尽职守,方能铸奋斗人生"。这是王志 强写在日记本上的座右铭。工作中顽强拼搏 的他不仅是大家眼中的"拼命三郎",更是青 春与活力的代表,无论何时何地,他始终以饱 满的热情与积极的心态感染着身边的每个

敢为人前 大爱无边

开疆拓土,迎难而上。因集团拓展区域市 场的战略规划,2020年初王志强担任华中公 司市场部主管,转战河南和湖北市场营销管 理工作,与公司并肩而行,全力"二次创业"。 疫情当前,面对新区域、新公司、新挑战,王志 强第一时间带领团队主动出击, 做好疫情防 控工作的同时,将市场营销工作坚持开展下 去。不愿坐以待毙的王志强为打开市场、寻求 合作四处奔走,不到半年的时间,迅速融入属 地圈子,熟悉当地文化,摸清市场规则,建立 自己的"朋友圈",以最快的速度将市场部发 展壮大,形成河南、湖北两个能打仗,打硬仗、 打胜仗的独立营销团队。

忘我牺牲,大爱无边。面临市场拓展的紧 要关头, 王志强毅然选择坚定地跟公司站在 一起。"当时妻子预产期在即,项目正值关键 时期,为了保证万无一失,我只能通过视频和 电话给她鼓励。我很感激妻子能够理解并全 力支持,让我能够心无旁骛地去工作。我爱我 的妻子,也爱我的工作,因此我不仅要对她负 责,也一定要对工作负责"。王志强以钢铁的 意志,带领着一支"钢铁"般的队伍,以实际行 动诠释着大爱无私的奉献精神。他的团队,几 乎放弃了所有休息的时间,全力攻坚,为集团 和公司奋勇向前。

行而不辍 未来可期

未来就像是太阳,努力前行,终将点亮荣 光。王志强出色的工作能力,甘于为集团和公 司奉献的大无畏品质, 最终得到了集团和公 司领导的一致肯定,被评为 2020 年度劳动模 范,同年被任命为华中公司总经理助理职务。 无论何种岗位,他都能够迅速及时转换角色, 适应工作节奏,以最快的速度投入到全新的 工作岗位中。"面对沉甸甸的荣誉,我会倍加 珍惜。荣誉代表过去,它不是炫耀的资本,而 是我前行的动力。"

"唯实干才能成就梦想,唯奋进才能赢得 未来"。在十多年的事业路程上,王志强任劳 任怨,无私奉献。他始终秉持着严谨的态度, 栉风沐雨,兑现"干一项工程、树一面旗帜、创 一方荣誉"的社会承诺,书写一名八零后的绚 丽芳华。

六国化工通过国家知识 产权示范企业复核

近日,国家知识产权局公布了2022年度 参加国家知识产权优势及示范企业复核情况 名单,安徽六国化工公司通过国家知识产权 示范企业复核。

近年来,该公司积极践行"五大行动"和 "三个能力"建设有关要求,拓展知识产权高 质量发展渠道,积极响应行业主管部门和各 级政府号召及指导,加强与第三方代理公司 的沟通合作,针对性的量化公司各部门专利 撰写指标任务,大力支持和鼓励技术人员撰 写专利,今年以来,公司本部共获授权专利 28 项,相比往年同期专利授权数量有了成倍 突破。截至目前,公司本部共有有效专利 246 项,其中发明专利49项。

(陈明 彭克荣)

新桥矿业:"协会"领跑职工文化生活

一帧帧鲜活的摄影图片, 定格一线职工 风采;一幅幅书画作品,散发着浓郁的翰墨芳 香;一件件精巧的手伴、剪纸等作品,一针一 线、纸短情长,凝聚着女工创作者的蕙质兰心

10月17日,安徽新桥矿业公司机关广 场,由该公司工会主办、各协会承办的摄影书 画民协艺术展吸引了不少职工和外来办事人 员驻足观展。当得知这一件件艺术作品全部 出自矿业公司职工之手时, 许多人在惊叹矿 山艺术氛围浓厚之余,还纷纷拿出手机拍照、 摄录。在国庆长假期间,该公司篮球、羽毛球、 乒乓球、读书等协会也相继在市区内开展了 各类小型采风和联谊赛,既锻炼了职工队伍, 也给因疫情防控的假期增添了一份欢乐。

建章立制,以规范的制度管理人

2011年3月,新桥矿业公司第一个职工 业余文体协会——摄影协会成立。此后,音乐 舞蹈、乒羽、篮球等文体协会也在职工的企盼 中应运而生,并不断发展壮大。到 2022 年,该 公司已有摄影、篮球、羽毛球、乒乓球、足球、 书画、音舞、民间文艺家、读书、棋牌、技工协 会等 11 个协会。

以健康的活动吸引人、凝聚人、教育人, 引导职工快乐工作,健康生活,这是各协会成 立的宗旨。矿山远离市区,职工业余文化生活 单调。与时俱进建设新型企业文化,服务企 业、服务职工,是工会的主要任务之一。这11 个协会的成立不仅极大地丰富了职工业余文 化生活,满足了职工文化娱乐需求,同时也强 健了职工体魄,陶冶了职工情操,充分发挥了 职工的聪明才智和爱好特长,为职工施展才 华搭建了平台。

各协会班子在工会的指导帮助下,担当 起领跑的角色,理清发展思路,强化工作措 施。工会指导职工文体协会召开成立大会和 会员大会,审定《协会章程》《协会财务管理制 度》以及相关工作条例,确定工作目标、任务 和举措,规范日常管理,做好会员发展工作。 每年对各协会进行财务审计、检查、评比,在



坚持标准的前提下不断发展团体、壮大会员 队伍。建立会员档案,掌握发展会员动态,加 强会员管理,把文体骨干和有管理才能的职 工吸收到文体协会中来,为协会输入生力军。 工会每年还组织开展文体协会评比, 评选出 优秀协会组织、优秀理事和会员。协会依靠工 会支持发展壮大, 工会以协会为依托开展职 工喜闻乐见的活动,互促共赢。

百花齐放,以创新的文化吸引人

随着生活水平的提高,人们对精神生活 的需求越来越高。各协会因势利导,创新活动 形式,最大限度地调动会员积极性,充分发挥 职工文体协会优势,引领企业文化建设、丰富 职工精神文化生活。每年年初,各协会根据自 身发展情况,结合公司年度总体计划安排,制 定切实可行的协会年度活动计划。从培训学 习、日常活动和竞赛提升三方面入手,有计 划、有步骤、有目标地开展系统性活动。采取 请进来、走出去的方式开展会员培训、采风、

书画协会每年邀请铜陵市名师名家举办 对联写作系列讲座、篆刻讲座、国画技法讲 座,适时组织会员游览古铜都、浮山及开展诗 词现场讲解活动,不仅拓展了会员们的视野, 而且快速提升了他们的创作技能。

摄影协会除了邀请业内前辈来公司开班 授课,还积极组织会员参加市级各类摄影培 训提升班和擂台赛,以赛促训,以赛练兵,先 后有十多名会员在市总工会等组织的摄影大 赛中获一、二、三等奖。

读书协会创新拓展协会活动内容,将诵 读与写作融入协会活动范畴。同时,开展了线 上领读、集体研读、读报时间和我写我秀、亲 子阅读等活动……不仅较好地满足了会员的 精神文化需求,同时也极大提升了会员的各 项技能,为矿山培养、储备了文化人才。由读 书协会原创的情景诵读剧《摘"星星"的人》 《矿山一家人》先后在全市职工诵读比赛中获 二、三等奖。

据统计,近年来,该公司共有110多件文 学、书画、摄影作品在省、市、集团公司比赛中 获一、二、三等奖,先后有 50 多名会员在市级 和集团公司体育竞技比赛中获冠亚军。

成风化人,以多彩的活动锤炼人

年轻的选矿厂职工杨钦民,曾经作为观 众观战矿业公司羽毛球比赛, 场上球员们全 力扣杀、奋力拼搏的飒爽英姿深深吸引了他, 加入协会后,杨钦民得到了协会前辈的悉心 指导,之后作为骨干会员又参加了矿业公司 羽毛球集训,接受了省、市专业老师的系统调 教,球技一路飙升,多次在铜陵市、铜官区、集 团公司组织的羽毛球赛中摘得桂冠。经过几 年的磨炼, 杨钦民已经成长为铜陵市知名羽 毛球运动员,并走上了业余教练之路,许多学

校学生和企业员工慕名前来拜师接受指导。 如今杨钦民不光事业顺遂,还收获了爱情。

王煜、黄滕同为矿业公司员工,育有一对 活泼可爱的双胞胎儿子,看着这个幸福的四 口之家,谁曾想几年前,两人虽一同在矿山工 作,却相逢不相识,各自生活在自己的小圈子 里。在一次篮球赛中,篮球协会骨干王煜是场 上的前锋,更是灌篮高手。彼时的黄滕正和音 舞协会其他会员一起作为篮球宝贝在赛场献 舞,几场球赛下来,年龄相仿、志趣相投的王 煜、黄滕从相识到相知,在相恋几年后走到了

矿工夫妇小刘小李,前几年因为小刘沉 迷于麻将,夫妻俩经常吵架,家庭矛盾不断升 级。2019年,两口子无意中接触到协会活动, 有一定书法功底的小刘在书画协会和妻子小 李的鼓动下,报名参加了书画协会,喜爱看书 和诵读的小李则报名参加了读书协会。几年 下来,小刘不光书法水平上了新台阶,而且最 近还迷上了摄影,妻子不仅为他购买了单反 相机,还给他在摄影协会也报了名。麻将不打 了,不良嗜好没有了,家庭和睦了,令不少人 羡慕眼热……

日出江花红胜火,春来江水绿如蓝。百花 齐放的协会活动增强了职工的团队精神,也 增强了企业的凝聚力、向心力。11年来,该公 司职工队伍思想稳定,始终保持昂扬的精神 风貌,经营业绩稳步提升,实现了企业与员工 互促共赢的双向奔赴。

把廉洁党课"搬"到儒学馆



"衢州历史上的清官廉吏,让我印象最深 的是北宋时期赵抃的'一琴一鹤守清廉'的故 事,赵抃不愧是'铁面御史',也被称为中国古 代清廉官员的典范,他的勤政爱民、清正廉洁 很值得我们学习,作为新时代党员干部要学古 代清官清廉品德, 做一名廉洁奉公的好干部 ……"在浙江省衢州市儒学馆赵抃像前,巨化 集团物流中心纪委书记来国兴为大家带来了 一堂生动的廉洁党课。这是近日巨化物流中心 和商贸中心联合组织党务工作者参观"清白廉 吏·泽润三衢"——衢州古代清官廉吏展时的 一个镜头。大家既感受了儒学清风,又接受了 一次深刻的廉洁文化教育。

参观结束后,党务工作者们纷纷表示在这 场儒学课堂中受益匪浅,物流机关党支部书记 高利荣深有启发:"之后,我们将与商贸中心进 一步加强协同,多举并措以'清廉+业务'为抓 手,全面推进清廉国企标杆点建设,为企业高 质量发展赋能。"

近年来,巨化物流中心、商贸中心党委充 分拓展利用廉洁文化资源和清廉文化因子,创 新廉洁文化教育方式,全面提升廉洁文化浸润

度,推进新时代廉洁文化建设,持续构筑不想 腐的堤坝。今年,物流中心党委更是坚持以"清 廉单元"建设激活多方"廉元素",深入推进清 廉岗位、班组、科室、党支部和家庭等五个清廉 单元建设,在培育"清廉单元"典型的基础上, 进行了复制推广,技术站党支部的"廉"字号 "火车头"、供应链运营部的"亲清廉链"等成为 巨化物流"清廉单元"建设的一道道独特风景 线。商贸中心党委以数字赋能深度融入公权力 大数据监督应用建设,利用"e企廉"大监督平 台,优化整合 SAP ERP、合同管理、招采平台等 各专业系统数据流,充分发挥大数据监督在日 常监督工作中的质效,推进"三零"工程在商贸 的落地,实现采购零干扰。

"下一步,两家中心党委将认真学习贯彻 党的二十大精神,落实清廉国企建设'八大行 动'和国企反腐倡廉'全覆盖无盲区零容忍'专 项行动,聚焦主业主责,以监督执纪'小切口', 推动企业'大治理',在数字化改革、双融共促、 清廉国企建设等工作清单上走深走实。"党委 书记郑剑表示。

(叶碧芸 郑凯丽 陶嘉俊)

"一张提示单"压实"五方责任"

进入四季度以来,安徽淮北矿业集团孙 瞳矿领导班子成员、党支部书记和职能部门 负责人分别收到了矿纪委发放的"点对点"党 风廉政建设履职履责提示单。这是该矿关口 前置,压实"五方责任"、推动"五责贯通"联动 采取的一项创新举措。

为压紧压实党委主体责任、纪委监督责 任、党组织书记第一责任人责任、领导班子成 员"一岗双责"、职能部门职能监督责任,矿纪 委创新思维,重在"治未病"上做文章,专门制 定下发《健全"五责"贯通联动一体落实机制 和"10N"监督体系建设的若干制度举措》,并 严格监督落实。每季度,向分管领导"点对点" 发放党风廉政建设履职履责提示单即是其中 一项具体举措。在给分管领导发放的"点对 点"提示单中,除对监督责任、监督任务进行

开展情况,对其分管系统内的季度重点工作 进行提示,关口前置,超前防范。

为进一步强化职能部门的职能监督责 任,矿纪委还分别为各职能部门制定了"点对 点"履责提示单位,并发放到党组织书记手 中,内容具体且针对性强。四季度,在给政工 部发放的履责提示单中,监督责任共有党建

提示外,还结合矿井安全、生产、经营等工作 考核、党务公开、政务公开、意识形态责任制 落实等 4 项: 监督任务包括各系统党支部"6+ 1" 绩产考核的公允性及合规性等 4 个方面; 季度重点工作包括常态化开展党风廉政教育 等6项。另外,在提示单发放以后,矿纪委还 采取动态提示的方式,督促"五方责任"落实

(张雯)

尽职尽责摆渡人 情系公交守初心

朱春林作为安徽省蚌埠市公交集团的一名 员工,是单位有名的热心肠,她将身边的公交人 聚在一起,资助那些需要帮助的弱势群体,以自 己的实际行动诠释珠城公交的品牌服务。

平凡公交人 演绎最美"她力量"

蚌埠公交集团物资供应公司担负着 1100 辆公交车零部件的采购与发放,保障着全市 99条公交线路的正常运行。作为公司员工,率 先成立技能帮带团,利用休息时间开展一对 一、多对一帮扶,使得公司30多名年轻员工 迅速成长为仓储管理配送业务能手。通过精 细化管控降低成本,累计为公司节省资金 200

2018年3月,朱春林成为公司公益团队 的一员,先后开展"青满涂山""保护母亲河" "爱心义卖"等活动50余次。实施"金秋助学, 筑梦飞翔""情系桑榆"等关爱行动30余次, 捐赠现金物资近8万元。打造"春霖耕园""护 学专线"公益项目。2020年1月,朱春林在从 荆山镇扶贫回蚌路上,发现路边近1亩荒地, 一不做二不休她和团队利用休息日把荒地整 修,播撒菜籽,开垦出"春霖耕园",收成采摘 后送到慰问户。路旁设置了耕园简介和"爱心 二维码",1元、2元、5元……任由路人凭着爱 心采摘,扫码支付。一年多下来,小小账户盈 余 6000 余元,全部用于扶老助老,传递出社

会的关爱与温暖。2020年9月,发起"护学专 线",每周一至周五晚携手团队无偿在蚌埠二 中新校区最后一班专线进行文明劝导和安全

点星星之火、 造"随手公益"燎原之势

"星星之火可以燎原", 在朱春林的引导 下,身边越来越多的人积极投身到"公益"事 业。2018年3月"公交之星物供公益团队"正 式成立,团队注册 40 人。该团队秉承"勿忘初 心、点亮心灯"的原则,以"点星星之火、造燎 原之势"为宗旨,以"我自愿、我坚持、我奉献、

我快乐"为口号,献一份爱心,托一片希望,持 一份爱心,献一份真情。勇于承担社会责任, 让公益慈善成为一种文化传承!

团队成立四年多来,朱春林和团队先后 开展了"扶贫济弱、关爱留守儿童、关爱孤寡 老人、公益环保、助残助学、社区服务、敬老服 务、文明宣传、文明祭祀、爱心义卖、抗疫"等 100次规模较大的志愿服务活动,团队荣获 2019年禹会区最佳志愿服务组织,朱春林先 后获得"蚌埠市先进工作者、蚌埠市劳动模 范、安徽省五一劳动奖章、禹会区最美志愿 者、蚌埠好人、蚌埠市五一巾帼标兵、蚌埠榜 样 2021 年度十大新闻人物的光荣称号。

(陈宝千)